Kapitel 3 — Repetitionsprov — E-niva
Del 1a — Utan digitalt hjalpmedel — Endast svar

1.  Nedan visas en del av ett "slakttrad” for tva “funktionsslakter”.
Komplettera ”slakttradet” genom att fylla i mojliga funktioner pa de tomma raderna.

Endast en primitiv funktion behover anges. (4/0/0)
F(x) = G(x) =
f(x)= 9x? + 5x + 2 glx) = 6e?*

f'e) = g'(x) =

f'(x) = g"(x) =

2. Nedan visas grafen till funktionen f.
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a) Ange koordinaterna for extrempunkterna till f.

Svar: (1/0/0)

b) Ange funktionens storsta och minsta varde i intervallet —1 < x < 6.

Svar: Storsta varde:

Minsta virde: (2/0/0)




Figuren till hoger visar grafen till en tredjegradsfunktion, f. Y
Nedanfor syns fem andra grafer, A—E 3

a) En av graferna A — E visar derivatafunktionen f' ?

Vilken av graferna ar det? ; 5
-1
Svar: (1/0/0) |
b) En av graferna A — E visar den primitiva funktionen F 3

Vilken av graferna ar det?

Svar: (1/0/0)
\A v 4 v 4 v
3 3 3
2- 2 2
1 1 1
X X X
1 2 3 4 1 2 4 1 2 4
1 -1 ! 1 \/5
2 -2 2
3 -3 3
4 -4 4
A B C
Y Y
4 4
3 3
2 2
* 1
X X
1 2 3 4 1 2 3 4

P
T

Figuren till hoger visar en integral.

a) Teckna integralen med
matematiska symboler.

Svar: (2/0/0)

b) Bestam integralens varde

Svar: (1/0/0)




5.  Nedan visas en teckentabell 6ver en funktion, f.

a) Gor en grov skiss dver hur funktionens graf ser ut i koordinatsystemet. (2/0/0)
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b) Ange tre valfria x-varden dar f ar avtagande.

Svar: (1/0/0)

6. Uppgiften nedan ar ifran ett gammalt nationellt prov. Lés uppgiften.

Vilka tva av funktionerna F(x) nedan dr primitiv funktion
till f(x)=3x" +1?

3x*

A Fx)= 1

B F(x)=15x*
C F(x)=0,5x° + x

D F(x)=x®+2x

6

E F(,\')z%+x+l

6

F F(x):%+x—l4

Svar: (1/0/0)




Del 1b — Utan digitalt hjalpmedel — Fullstandiga utrdakningar kravs

2
7.  Bestam vardet av integralen f 3x?% + 4x dx (2/0/0)
1

8.  Forfunktionen f giller att f(x) = 2x3 — 6x% + 2

Bestam koordinaterna for funktionens bada extrempunkter,
samt ange deras karaktar. (3/0/0)



Nedanstdende uppgift ar ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften. (2/0/0)

Kaninen Tésen fran Danmark satte 1997 virldsrekord 1 hojdhopp f6r kaniner.
Enligt en modell giller att Tésens hojd under hoppet ges av

h(x) =4x—4x*

dédr h ar hojden 1 meter 6ver golvet och dér x dr avstandet 1 meter langs golvet
fran avstampet.

Berdkna med hjélp av derivata Tosens maximala hopphéjd.
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10. Bestdm en primitiv funktion F till f(x) = 6x? — 4x + 5 s&ddan att F(1) = 3 (2/0/0)



